

# 发改委原司长张东生被立案

## 涉嫌受贿被采取强制措施,东窗事发或涉企业债审批

昨天上午,最高检发布消息称,检察机关以涉嫌受贿犯罪,依法对国家发展和改革委员会就业和收入分配司原司长张东生立案侦查并采取强制措施。

资料显示,张东生1982年进入国家计委(国家发改委)工作,1996年任财政金融司副司长,1998年任经济协调司副司长,2001年任经济协调司司长,2003年任财政金融司司长,2006年7月任就业和收入分配司司长。

从2003年到2006年,张东生主持下的发改委财金司经历了企业债审批发行的黄金时期,直到2005年5月央行首推短期融资券等产品后,发改委财金司居于债市发行审批的核心地位。

昨天,记者登录国家发改委网站发现,该网站至今还有张东生不少的消息,多数是五六年前,其在福建、江苏等多地调研的新闻。



张东生 资料图

### 企业债审批“集权”滋生腐败

数月前,张东生刚从发改委就业和收入分配司退休。然而,他并没有全身而退、安全着陆。

从2003年到2006年,张东生在主持发改委财金司工作期间,经历了企业债审批发行的黄金时期。财金司不仅负责对全国企业债发行的审批,还负责审批企业债发行额度、债券利率等。如果没有主管部门的通过,任何一家企业都无法顺利发债。

根据中国目前的债券发行审批制度,债券主要由三方监管:发改委负责企业债审批,银行间交易商协会负责中票和短融审批,证监会负责公司债审批。

据《财经》等多家媒体报道,张东生的落马或与被称为“债券一姐”的国信证券固定收益事业部总裁孙明霞的供述有关,孙明霞此前在行业内算是“呼风唤雨的人物”。

2013年初,市场曾传言孙明霞独得奖金8000万元;2013年9月,传出孙明霞被调查的消息,当年10月,国信证券确认,孙明霞、固定收益事业部副总裁侯宇鹏、债券交易部总经理谢文贤,因个人原因接受公安机关调查。自那时起,孙明霞案一直没有公开披露进展。

据媒体报道,孙明霞被查后供出了一个“名单”,这份名单中不仅包括发改委、地方发改委官员,同时也波及到了相关券商。张东生或是上述名单中的一人。

昨天上午,记者登录国家发改委网站发现,还有张东生之前调研的不少消息。

### 国家发改委至少6名正副司长被查

十八大以来,新一轮反腐风暴中,发改委系统有多名官员落马。

时任国家发改委副主任兼国家能源局局长的刘铁男,因遭到记者实名举报,被中纪委调查出其涉

及严重违纪违法问题。

在刘铁男落马一年后,国家发改委管理的能源局爆发出窝案,国家能源局副局长许永盛、核电司司长郝卫平、新能源和可再生能源司司长王骏以及煤炭司副司长魏鹏远、电力司副司长梁波相继被带走调查。

记者粗略统计,加上张东生,发改委已经有至少6名司长(包括副司长)被调查或立案侦查。

另外,除了国家发改委直属的部门,地方发改委系统也有多人被“拿下”。今年以来落马的三位省部级官员都曾长期主掌过本省发改委。今年年初,河北省人大常委会、财经委员会副主任委员,河北省发改委原主任刘学库被纪检部门带走调查。刘学库2011年1月至2013年3月担任河北省发改委主任。

### 链接 多名落马高官曾在各级发改委任职

据了解,在十八大以来的“落马”高官中,有多位曾在发改委系统工作过,包括国家发改委原副主任刘铁男、河北省发改委原主任刘学库、陕西省政协原副主席祝作利、江西省原副省长姚木根。

其中,姚木根的经历显示,在他的工作生涯中,有一多半时间是在发改委。2007年,他被任命为江西省发改委主任。

其实,倒在审批权下的贪官还有很多,发改委系统官员的“落马”,只是众多行政审批领域贪腐案例的一个缩影。国务院法制办一位官员在接受媒体采访时曾表示,绝大多数官员腐败案件与行政审批有关。实际情况也的确如此。从十八大以来厅级以上官员“落马”情况看,他们的权力寻租多出现在行政审批、人事安排、政策奖励、国有资产拍卖等环节。以行政审批过程中的贪腐最为常见。

据《法制晚报》

### 相关新闻

#### 成都市委常委孙平涉嫌严重违纪违法被调查

四川省纪委22日通报,成都市委常委孙平涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。

据新华社

#### 上海海关原副关长曾几次“闯关”欲逃海外

已退休的上海海关原副关长卞祖耀于今年7月中旬被郑州检方带走,目前正在接受调查。

据了解,郑州市检察院最多时投入近百人侦查此案。今年7月中旬,卞祖耀被郑州检方带走,他当时已退休,目前在郑州被监视居住。此外,上海外港海关缉私分局局长凌雄、上海海关加贸处处长朱良、上海海关调研员韩金喜也因涉案被立案侦查,并被采取强制措施。

据办案检察官介绍,卞祖耀长期被举报,对于中纪委调查也已有心理准备,由于分管过缉私工作,反侦察意识强,他曾几次“闯关”欲逃往海外,都被拦下。

而针对网络上流传的“原上海海关副关长家中搜出千万现金、给领导送房”等细节,郑州市检察院表示,案件尚处于侦查阶段,侦查终结将会移交起诉。“侦查阶段暂不便说明更多案情,但根据目前侦查情况,网上传言关于卞祖耀贪腐细节大多数与实际案情不一致。”

据新华社新媒体专电

#### 黑龙江鹤岗原公安局长被判刑后仍吃空饷

黑龙江省日前通报“吃空饷”专项清理工作阶段性成果,共清理出“吃空饷”人员7552人,给予党纪处分及通报批评229人。

其中,依兰县交通局原局长郭建立之女郭培桐“吃空饷”影响恶劣。2011年3月,依兰县人社局违规将郭培桐录用为交通局事业编制干部,且截至本案调查时一直未上班,现任交通局局长王铁汉2012年3月到职也对该问题未作任何处理。根据规定,相关部门责令交通局对郭培桐作辞退处理,追缴未上岗期间所领工资6.89万元,给予时任人社局局长费宏、时任编办副主任杨静野及王铁汉党内警告处分,给予郭建立党内严重警告处分,对时任县长赵长满诫勉谈话。

鹤岗市公安局原局长林胜先被判刑后依旧“吃空饷”问题也被深挖。2004年8月,林胜先因涉嫌违纪违法被纪检监察部门调查,同年11月被免职。2007年4月,因行贿罪被哈尔滨市中级人民法院判处有期徒刑一年,缓刑两年。鹤岗市相关部门以未收到判决书为由,从2007年至2014年,一直未对其作出党纪处分。根据规定,鹤岗市纪委给予其开除党籍、行政撤职处分,并责成公安局追缴其多得工资34.9万元。给予政治部主任任何立珠行政警告处分。

据新华社

### 全国人大常委会举行香港政制发展座谈会

受十二届全国人大常委会委员会议委托,全国人大常委会办公厅21日至22日在深圳举办三场座谈会,就香港特别行政区2017年行政长官和2016年立法会产生办法是否需要修改问题,听取香港社会各界人士意见。

座谈会由全国人大常委会副秘书长李飞主持。共有564位香港社会各界人士出席三场座谈会,其中发言74人次。综合这些人士的发言意见,主要体现了以下几点共识:

一是香港社会普遍希望依法如期落实2017年行政长官普选。

二是必须在香港基本法和全国人大常委会相关解释、决定规定的轨道上落实行政长官普选。香港社会某些人以所谓的“国际标准”,坚持明显违反香港基本法和全国人大常委会有关决定的立场,并煽动“占领中环”等违法活动,严重威胁香港的繁荣稳定。

三是全国人大常委会应当就行政长官普选问题作出决定。根据香港基本法和全国人大常委会解释的规定,全国人大常委会对行政长官和立法会产生办法具有主导权和决定权,对正确实施香港基本法、维护香港长期繁荣稳定负有宪制责任。

据新华社

### 国务院港澳办副主任周波:香港特区行政长官争取2017年普选

国务院港澳事务办公室副主任周波22日在接受新华社记者专访时表示,中央政府有决心、有诚意尽最大努力争取实现2017年香港特区行政长官普选,也希望香港社会各界务实讨论、凝聚共识,为达成这一目标创造良好的条件。

他说,“一国两制”在香港特别行政区的实践白皮书发布,恰逢香港政制发展的关键时刻,引起广泛关注是预料之中、情理之内的事。从发表后的社会反应看,白皮书发挥了正本清源、立牌指路的作用。

针对香港有人将白皮书解读为中央对香港的方针政策变了,或说中央要收紧对香港的方针政策,周波表示,这是没有根据的。中央政府对香港的基本方针政策没有改变。上月张德江委员长在深圳会见香港各界人士时,开诚布公地反复强调过这一点。事实上,白皮书的所有观点在宪法、基本法以及中央关于香港方针政策的文献和中央领导人关于香港问题的讲话中都能找到出处和依据,都是中央一以贯之的原则立场。白皮书只是重申了中央一贯的方针政策。

据新华社

### 全国人大常委会启动旅游法执法检查

记者22日从全国人大常委会旅游法执法检查组第一次全体会议上获悉,旅游法执法检查正式启动,检查组将于9月至10月中旬对各地实施情况进行检查。

据介绍,此次执法检查将重点对规范旅游市场秩序、健全旅游管理体制机制、保护旅游者合法权益、旅游资源保护和利用、完善旅游公共服务等情况,特别是对群众反映强烈的“零负团费”、强迫消费、违规“一日游”等问题的治理情况进行检查。

执法检查组将分为3个小组,赴浙江、海南、四川、陕西、宁夏等省(区、市)进行检查,同时委托北京、吉林、安徽、福建、河南、湖南、广西、甘肃等8个省(区、市)人大常委会分别对本行政区域内旅游法的实施情况进行检查。

据新华社

# 云南国企老总为情妇花千万

## 还与一些女明星、女模特发生不正当关系

中纪委、监察部主办的《中国纪检监察报》8月15日首度披露了原云南锡业集团(控股)有限责任公司(以下简称“云锡集团”)党委书记、董事长雷毅贪腐案情内幕。雷毅受贿共计人民币2910余万元,赃款之中的三分之一,也就是1000余万元人民币,用在了情妇身上。



雷毅 资料图

### “自己应该也分一杯羹”

雷毅,1962年6月生,是云南土生土长的官员,历任云锡集团研究所副所长,个旧选矿厂厂长,集团经理助理、副总经理,云南省政府副秘书长,云南玉溪市政府副市长,云南省医药集团党委副书记,最后走上云锡集团党委书记、董事长岗位。

雷毅在清理矿山劳务承包的过程中,发现其中存在巨大利益,一些矿老板因矿一夜暴富。同时,一些人不择手段地拉拢腐蚀他。雷毅认为这些人靠着自己是棵大树才发财的,自己应该也从中分一杯羹。

雷毅曾说:“第一次受贿时,自己也心慌,感到害怕,睡不着觉。”可是,当他收受几次贿赂后,就由紧张转为欣然笑纳了。

此后,雷毅不择对象地敛财,只要送上门的一律照收,凡是与云锡集团有业务往来的,他都要分一杯羹。短短几年时间里,雷毅就利用担任云锡集团党委书记、董事长

的职务便利,在云锡集团的配股增发、股权收购和转让、矿山劳务承包、房地产开发等业务中为他人谋取利益,多次收受杨某、李某等14人贿赂共计人民币2910余万元。

### 千万元用在情妇身上

雷毅常以夫妻感情不好为借口,在家庭生活之外找刺激。

2000年,担任云锡股份公司副总的雷毅到北京出差,在酒吧认识了侯某某并与其发生两性关系,不久后包养了侯某某并让其到昆明居住。担任云锡集团党委书记、董事长之后,雷毅更是变本加厉,先后包养了李某某、王某某等多名女性,并经常一掷千金,出资为她们在昆明、成都、深圳等地购买车、房,其贪污所得的巨额贿赂款有1000余万元人民币用在了情妇身上。

除此之外,雷毅还在一些老板的安排下,与一些女明星、女模特发生和保持不正当两性关系。

据《云南信息报》